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LA PERCEZIONE GENERALE VERSO I 
GRANDI EVENTI OSPITATI IN ITALIA 
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3 su 4 sono favorevoli ad ospitare in Italia un grande  
evento internazionale, complice la riuscita degli eventi organizzati in passato 
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Favorevole, la considera un’opportunità 

Contrario, sono più i problemi che i benefici

Non so

Quando in Italia si vuole organizzare un evento importante a 
livello internazionale, lei generalmente è... ? 

I grandi eventi che si sono svolti in Italia hanno rappresentato per 
l'Italia.. 
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ROMA E LA CANDIDATURA  

AI GIOCHI OLIMPICI 2024 
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Ai tre quarti degli Italiani piacerebbe che Roma 
fosse sede delle Olimpiadi del 2024 

Roma si è candidata come sede dei Giochi Olimpici 2024, lo sapeva? 

Quanto le piacerebbe che ROMA ospitasse i Giochi Olimpici del 2024? 

Totale Italia 

 Notorietà Residenti 
ROMA 

Residenti 
PROVINCIA 
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18 No, non ne ero al corrente

Si, ma non so molto di più

Si, sono molto informato sulla
vicenda
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Nel periodo monitorato, il clima d’opinione sui social nei confronti della candidatura di 
Roma alle Olimpiadi 2024 è stato prevalentemente positivo (57%). Le opinioni negative 
rappresentano il 22% del totale. Il 21% dei contenuti non contengono giudizi e sono 
dunque neutrali (si tratta principalmente di news). 

Il sentiment delle opinioni tra i SOCIAL NETWORK 

Positivo 
57% 

Negativo 
22% 

Neutrale 
21% 

Le opinioni degli utenti riguardano principalmente: 
l’evento Roma 2024 (40%)  

le attività di comunicazione del Comitato (22%) 

gli effetti dell’evento sul paese (11%) 

la città di Roma (11%) 

il Comitato e delle istituzioni organizzatrici (6%) 

l’italianità (nazionalismo e sistema paese) (5%) 
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I Giochi Olimpici rappresentano un’opportunità non solo per 
Roma ma per l’Italia intera, anche se un quinto dei residenti a 
Roma teme si manifestino problemi per la città 
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Un’opportunità per l’Italia 

Un’opportunità solo per 
Roma 

Un problema per l’Italia 

Un problema solo per Roma

Non sa

FAVOREVOLI 
all’organizzazione  
di un evento 
internazionale  
in Italia 
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I giochi Olimpici rappresentano un’opportunità per creare 
OCCUPAZIONE ma non solo! 
Rinforzano l’immagine dell’Italia all’estero e sono l’occasione 
per riavvicinare gli italiani allo sport. 

87 87 87 84 82 80 80 

13 13 13 16 18 20 20 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

CREARE OCCASIONI 
DI LAVORO 

FAR CONOSCERE AL 
MONDO INTERO 
L’ACCOGLIENZA 

ITALIANA 

AVVICINARE BAMBINI 
E ADULTI ALLO SPORT 

MIGLIORARE 
L’IMMAGINE 

INTERNAZIONALE DEL 
NOSTRO PAESE 

DARE ORGOGLIO 
AGLI ITALIANI 

DIMOSTRARE LE 
CAPACITÀ 

DELL’ITALIA NEL 
GUIDARE UN 
PROGETTO 

MIGLIORARE LE 
INFRASTRUTTURE DI 

ROMA 

no

si

Secondo lei ospitare i giochi olimpici potrebbe rappresentare un'opportunità per... 

Base: campione nazionale 
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Roma soddisfa ampiamente 4 dei 5 principali aspetti importanti 
I Giochi possono essere il giusto input per migliorare servizi ed 
infrastrutture, al momento considerati non adeguati 

ORDINE DI IMPORTANZA DELI ASPETTI NECESSARI 
ALLA CITTA’ CHE OSPITERA’ I GIOCHI 

ATTRIBUZIONI A ROMA – voti 7-10 

Totale Italia 
Residenti a 

Roma 
Residenti in 

Prov. di Roma 
Totale Italia 

Residenti a 
Roma 

Residenti in 
Prov. di Roma 

Efficiente, con servizi che 
funzionano 1° 1° 1° - - - 

Accogliente 2° 2° 2°          

Che sappia attrarre i turisti da 
Paesi di tutto il mondo 3° 4° 2°          

Con una buona offerta 
alberghiera 3° 2° 3°          

Internazionale 4° 3° 4°          



11 © 2015 Ipsos. 

Roma sarà in grado di valorizzare lo sport e a gestire 
l’evento garantendo sicurezza e trasparenza 

37 
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58 

59 

51 

molta
fiducia

abbastanza
fiducia

PERCEZIONE DI ROMA 

34 

18 

16 

60 

63 

54 

nel valorizzare lo
sport e gli atleti

rispetto del diritto 
del lavoro in termini 
di salute, sicurezza, 

protezione 
dell’ambiente 

nel garantire una 
gestione trasparente 

dell’evento 

Quanta fiducia ha nel fatto che la città riesca… 

Totale 
ITALIA 

Residenti 
ROMA 
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I GIOCHI 
PARALIMPICI 
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56 

37 

7 

91 96 

Conoscenza dei giochi paralimpici 

58 

39 
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Sì

No

Non so cosa siano

60 

36 

4 

ROMA PROVINCIA 

 Lei sa che la città che ospiterà i Giochi Olimpici ospiterà anche i GIOCHI PARALIMPICI? 

Tra chi conosce  i giochi paralimpici 

Totale Italia 

Quanto ritiene importante che i GIOCHI 
PARALIMPICI siano organizzati nella stessa 
città delle Olimpiadi e nello stesso anno? 

93 

E' importante (molto+abbastanza)

Se Roma ospitasse le Olimpiadi organizzando 
anche le Paralimpiadi. Lei seguirebbe qualche 
gara dal vivo? 

26 49 23 47 

Certamente si Probabilmente si

30 50 
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GLI SPORT PIU’ 
SEGUITI 
 
GLI ATLETI PIU’ 
AMATI 



15 © 2015 Ipsos. 

Atletica leggera e nuoto gli sport olimpici più seguiti! 
Seguono calcio, ginnastica e pallavolo 

SEGUIRANNO ALMENO UNO SPORT 94% 

  atletica leggera 56% 
  nuoto, tuffi 46% 

  calcio 41% 
  ginnastica 38% 
  pallavolo 38% 

  tennis 27% 

  scherma 25% 
  pallacanestro 24% 

  ciclismo 21% 
  pugilato 14% 

  canoa/canottaggio 12% 
  equitazione 10% 

Pallamano 7% 

Se Roma dovesse accogliere i Giochi Olimpici, quali dei seguenti sport seguirebbe con maggior attenzione? 

Base: campione nazionale 
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È ancora forte il ricordo per gli atleti del passato 
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1° citazione 
«L’atleta più ricordato» 

Totale citazioni 

NON INDICA 38% 

CITA ALMENO UN ATLETA 62% 

Base: campione nazionale 

A ROMA IL 7% 
RICORDA  

NINO BENVENUTI 
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 I tre quarti degli italiani sono favorevoli ad ospitare eventi di portata internazionale:  gli ultimi eventi 
organizzati sono stati percepiti vantaggiosi per il Paese.   

 Sempre i tre quarti della popolazione sono favorevoli alla candidatura, quasi il 70% a Roma; un terzo dei 
residenti avverte infatti qualche timore per il possibile insorgere di problemi per la città.  

 Il consenso è generato soprattutto dalle opportunità:  

 per l’Italia, la creazione di posti di lavoro, e l’occasione di offrire un’immagine positiva a livello 
internazionale;  

 per Roma, la possibilità di intervenire sulle infrastrutture, con un miglioramento dell’offerta di servizi: 
Roma raccoglie inoltre la fiducia di molti che credono nella gestione corretta e trasparente dell’evento. 

 I giochi paralimpici sono noti a circa il 60% delle persone; importante il loro svolgimento in concomitanza con i 
giochi olimpici.  3 su 4 tra coloro che sono informati sui giochi paralimpici dichiarano anche il proprio 
interesse. 

 Complessivamente c’è il sostegno all’ospitalità dei giochi olimpici, visti più diffusamente come un’opportunità 
più che un problema, senza però dimenticare la presenza di un terzo di titubanti tra i cittadini romani. 

 La comunicazione dell’evento, anche in questa fase embrionale, aiuta a far sedimentare i Giochi Olimpici, e 
genera consenso. E’ opportuno parlare non solo dei benefici per la città ma anche delle opportunità per 
l’Italia intera. 

 

PRINCIPALI EVIDENZE 


